

一年期分别上调0.27个百分点

新华社北京3月17日电(记者张旭东 王优伶)中国人民银行决定,自2007年3月18日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。

据介绍,金融机构一年期存款基准利率上调0.27个百分点,由现行的2.52%提高到2.79%;一年

期贷款基准利率上调0.27个百分点,由现行的6.12%提高到6.39%;其他各档次存贷款基准利率也相应调整。

这是央行自2007年以来在连续两次上调存款准备金率后,首次上调银行基准利率。

央行称,本次上调金融机构人民币存贷款基准利率,有利于引导货币信贷和投资的合理增长;有利于维护价格总水平基本稳定;有利于金融体系稳健运行;有利于经济平衡增长和结构优化,促进国民经济又好又快发展。

2007年3月18日
星期日 农历丁亥年正月廿九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10363号 今日4版

打造高品质都市蓝报

国家博物馆改扩建工程动工

3月17日,中国国家博物馆改扩建工程正式动工。改扩建后的中国国家博物馆占地面积7万平方米,建筑面积19.2万平方米,预计将于2009年底基本建成,2010年上半年投入使用。



游泳世锦赛开幕

3月17日,第12届世界游泳锦标赛开幕式在澳大利亚墨尔本举行。图为在开幕式上的文艺表演。均为新华社发



今天白天到夜里 阴转多云
风力 东南风2-3级
温度 最高11℃ 最低3℃
降水概率 20%

调整产业布局 培植龙头企业

中牟全面确立工业经济主导地位

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张宏伟 朱星伟)曾受工业经济“短腿”制约的中牟,经济发展取得了令人瞩目的成绩。记者昨日从中牟县国税局获悉,截至3月上旬,该县完成税收任务11780万元,提前20天完成第一季度任务。税收构成显示:一产和三产税收之和仅占总量的30%,而一向弱小的二产税收却占了70%,这一变化折射出了中牟经济结构调整的效果。

一系列数据印证了工业经济在中牟经济结构中的主导地位:2006年,一、二、三产业增加值分别完成27亿元、58亿元和31亿元,三次产业比例为23.3:50:26.7,延续多年的三次产业三分天下的格局被彻底打破,标志着

中牟经济步入良性发展的快车道。

面对这一历史性的变化,中牟县委、县政府审时度势,作出了进一步加大招商引资力度,调整产业布局,培植龙头企业,延伸产业链条,加快中牟经济发展的决策。

依据郑汴一体化所带来的历史机遇和日益凸现的交通、土地资源等优势,中牟县以构建“五区四带三组团”产业布局为框架,着力发展现代加工制造业。加快建设白沙组团综合物流与加工集聚区、官渡组团循环经济与新兴产业集聚区、城关汽车工业集聚区、航海东路中小企业创业区和国际机场“临空经济”集聚区。围绕林果牧业示范带、高效农业示范带、水产养殖和水面种植示范带、绿色奶业示

范带,推进城郊型现代农业的发展。围绕以雁鸣湖为核心的特色生态休闲旅游业组团、以城区为核心的现代商贸业和商品住宅组团及白沙组团和“临空经济”集聚区,打造现代化的特色服务业。

同时,把培植龙头企业作为壮大县域经济的抓手,形成东风日产汽车公司、热电联产、天瑞水泥、新华重工、红宇机械、康力制药、新亚实业等一批骨干企业群体。为扶持和引导落户企业成规模、上档次,该县还对产值超亿元、税收超百万元的企业,在土地规划、技术改造、融资信贷、企业用工培训等方面给予倾斜,增强其辐射和带动能力。

据悉,该县提出了今年地区生产总值增

长19%,规模以上工业增加值增长35%,全社会固定资产投资增长42%,地方财政收入增长40%,利用外资增长40%,城镇居民人均可支配收入增长11%,农民人均纯收入增长11%等七项经济增长目标。中牟县委书记崔绍营表示,尽管目前我们的经济总量不能与先进的兄弟县(市)相比,但良好的发展环境和成倍的增长速度,给我们信心,中牟的经济社会发展定会在较短的时间内跨入全省前列。

抢抓机遇 开拓创新
实现郑州跨越式发展

办好中博盛会
促进中部崛起

扮美大街小巷 喜迎中博盛会

本报讯(记者 裴其娟)中博会期间,郑州将摆花200万盆,公园、游园、道路绿化也将呈现全新面貌。15日,市委常委、副市长穆为民带领市园林局、发改委、财政局等单位相关负责人,实地察看我市园林绿化整治工作。

在实地察看了南三环、中原西路、东风路、绿荫公园、学梓公园、花园路、中州大道、郑开大道、金水路、政二街等处的园林建设情况后,穆为民指出,园林局要抓住当前园林绿化的黄金时间,发挥专业单位的优势作用,高标准精心实施园林绿化整治,各区在城乡接合部、出入市口整治中,要一并考虑园林绿化整治,有关部门要积极配合,简化相关手续,确保整治资金及时到位,共同提高郑州绿化水平,把郑州打造成“花城”。

据了解,春节以来,市园林局启动了道路绿化、公园、游园整治工作。截至目前,市园林局局属绿化专业单位和各区共补栽乔木10000棵、花灌木15万株。另据介绍,市园林局已完成摆花设计方案,4月25日前,将在市区摆放各类鲜花200万盆,制作20个立体花坛,为中博会营造花团锦簇的气氛。届时,嵩山路——建设路——四桥一路——金水路——会展中心、东西大街——紫荆山路——花园路——黄河迎宾馆“两线”和25个代表驻地、会场周围等点,将成为姹紫嫣红的花海。



据新华社北京3月17日电(记者 黄全权)建设部有关负责人17日在此间表示,将采取有效措施加强对住房公积金贷款用途的监控,严禁住房公积金贷款用于非自住住房消费。

“根据部署,今年将着力强化对住房公积金个人住房贷款和提取使用的管理,严禁住房公积金贷款用于非自住住房消费。相关单位将开展贷款风险排查,依法严肃

住房公积金贷款严禁用于非自住住房消费

建设部将采取措施加强监控

查处违规使用住房公积金的行为。”这位负责人表示。

来自建设部的消息表明,2007年的住房

公积金工作将在引导居民合理住房消费,构建多层次住房保障体系,支持广大城镇职工特别是中低收入家庭改善住房条件等方面发挥积极的作用。

根据部署,住房公积金提取和贷款政策也将得到进一步完善,便捷贷款程序,合理降低费用。重点支持职工购买中小套型、中低价位自住住房,支持中低收入职工通过租赁方式解决住房问题。

本报记者
唐强 摄

不负使命履职归来

驻郑全国人大代表昨回郑

本报讯(记者 潘燕)昨日清晨,参加十届全国人大五次会议的驻郑全国人大代表乘车返回郑州。市领导白红战、王旭彤等前往车站迎接。

据了解,参加十届全国人大五次会议的河南代表团积极履职,参会代表们共向大会提交议案31件,建议和意见226件。与上次大会相比,提交议案、建议的质量都有明显提高。从提交议案的内容看,有关法律制定和修改方面的占到了90%以上,且大多是涉及国计民生方面、老百姓关注的“热点”和“难点”问题,如“关于国家尽快制定出台《食品安全法》的议案”、“关于尽早制定出台《医疗安全法》的议案”等。

全国人大代表胡大白、宋丰年、薛景霞等表示,刚刚胜利闭幕的十届全国人大五次会议是一次民主、团结、求实、奋进的大会,体现了以人为本、执政为民的理念,民生问题、社会主义新农村建设问题成为参会代表谈论最多的中心话题,也是大家提出议案和建议的焦点。

代表们表示,这次大会令人鼓舞,催人奋进,回到各自的工作岗位后,一定要将大会的精神带回去,进一步宣传、贯彻和落实好会议精神,以更加饱满的热情、更加振奋的精神为中原崛起贡献力量。

整合资源理顺体制

6县(市)党校成市党校分校

本报讯(记者 王文霞 实习生 马琳 通讯员 郝宇杰)记者从16日召开的全市(市)级党校办学体制调研座谈会上获悉,我市党校办学体制将有重大改革,6县(市)党校将成为市级党校的分校,教学设施统一利用、教学计划统一安排、师资力量统一调配,以更好地适应新时期党员干部的培训。市委常委、组织部部长姚待献参加会议。

6县(市)党校在办学设施、师资力量等方面比较薄弱。为更好地整合党校教育资源,我市借鉴广东党校办学体制的创新经验,把6县(市)党校变成市级党校分校之后,隶属关系不变、人员编制不变、财政供给不变,从而实现资源共享,优势互补,形成覆盖全市的资源整合系统。

距“丁亥年黄帝故里拜祖大典”
还有32天

各位代表:

现在,我代表国务院,向大会作政府工作报告,请予审议,并请全国政协各位委员提出意见。

一、2006年工作回顾

2006年,是我国实施“十一五”规划并实现良好开局的一年,国民经济和社会发展取得重大成就。

——经济平稳快速增长。国内生产总值20.94万亿元,比上年增长10.7%;居民消费价格总水平上涨1.5%。经济增长连续四年达到或略高于10%,没有出现明显通货膨胀。

——经济效益稳步提高。全国财政收入3.93万亿元,比上年增长7694亿元;规模以上工业企业实现利润增长31%,增加4442亿元。

——改革开放进一步深化。重点领域和关键环节改革取得新进展。进出口贸易总额1.76万亿美元,比上年增长23.8%;实际利用外商直接投资695亿美元。

——社会事业加快发展。科技创新取得重大成果,教育事业继续发展,公共卫生体系建设得到加强,文化、体育事业进一步繁荣。

——人民生活有较大改善。城镇新增就业1184万人。城镇居民人均可支配收入11759元,农村居民人均纯收入3587元,扣除价格因素,分别比上年增长10.4%和7.4%。

政府工作报告

——2007年3月5日在第十届全国人民代表大会第五次会议上

国务院总理 温家宝

这些成就,标志着我国综合国力进一步增强,我们朝着全面建设小康社会目标又迈出坚实的一步。

一年来的主要工作是:

(一)加强和改善宏观调控。针对经济运行中投资增长过快、货币信贷投放过多、外贸顺差过大等突出问题,中央及时采取了一系列宏观调控措施。加强土地调控,从紧控制新增建设用地,严肃查处违法违规用地行为;加强货币信贷管理,两次上调人民币贷款基准利率,三次上调金融机构存款准备金率;加强财政、税收对经济运行的调节;加强新上项目市场准入审核和监督检查;加强房地产市场调控和监管,着力调整住房供给结构。宏观调控措施逐

步见效,固定资产投资增幅回落,银行信贷投放增速放缓,防止了经济增长由偏快转为过热,避免了经济大起大落。

(二)加大“三农”工作力度。稳步推进社会主义新农村建设。全年中央财政用于“三农”支出3397亿元,比上年增长422亿元。在全国范围内取消了农业税和农业特产税,终结了延续2600多年农民种田交税的历史。继续增加对种粮农民直接补贴、良种补贴和农机具购置补贴,实施农业生产资料综合补贴政策,继续对重点地区的重点粮食品种实行最低收购价政策,增加对财政困难县乡和产粮大县的转移支付。在自然灾害较重的情况下,主要农产品产量稳步增加。全年粮食产量达到49746万吨,实现了连续三年增

产。农村道路、水利、电力、通信等基础设施建设得到加强,又有2897万农村人口解决了安全饮水问题,新增450万农村沼气用户,农民的生产生活条件继续改善。农村扶贫开发工作取得新进展,农村贫困人口减少217万人。制定并实施解决农民工问题的政策措施,从解决工资偏低和拖欠、依法规范劳动管理、加强就业培训和社会保障等方面,维护了农民工的合法权益。

(三)加快经济结构调整。制定了加快振兴装备制造业的政策措施,推进关键领域重大技术装备自主制造。开展百万千瓦级核电机组、超超临界火电机组、新型船舶等设备自主化工作,启动高档数控机床和重要基础制造装备等重大专项。制定并实施钢铁、煤炭、水

等11个行业结构调整的政策措施,部分产能过剩行业投资增幅明显回落,新开工项目计划总投资大幅下降,煤炭、电解铝分别淘汰落后生产能力1.1亿吨和120万吨。一批关系国民经济全局的重大工程建成投产或开工建设。青藏铁路全线通车,三峡左岸电站机组全部建成发电,金沙江向家坝水电站开工建设。这些对增强经济发展后劲将发挥重要作用。

更加重视节能环保工作。完善节能降耗、污染减排政策,普遍建立节能减排目标责任制。积极推进重点行业、重点企业和重点工程的节能工作,开展循环经济试点,加强三峡库区、松花江、南水北调水源及沿线、渤海等重点流域和区域水污染防治工作,实施燃煤电厂脱硫、城市污水处理、垃圾无害化处理等环保重点工程。连续四年在全国开展整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动。扎实推进生态保护和建设。整顿规范矿产资源开发秩序取得阶段性成果。地质勘查工作得到加强。(下转第二版)

金苑玉米自发
馒头粉已上市!
好吃、省时、更营养
电话:0371-63266160 63266005